

合肥市级财政决算(草案)审查结果报告出炉

合肥市安监局专项经费261.8万未说明具体支出方向 高新区南岗村一年招待费高达51.4万元

昨天,合肥市第十五届人大常委会第十一次会议中,听取了合肥市2013年市级财政决算(草案)审查结果的报告。该报告显示,合肥市属开发区、市直8个部门去年预决算工作存在一些问题,例如合肥市安监局安全生产专项经费261.8万元,绩效使用情况说明不细,未说明资金具体支出方向。合肥市计生委计划生育家庭奖励扶助项目支出1209.85万元,执行率100%,但没有扶助对象的具体数字。

■ 星级记者 俞宝强

经开区调剂1.46亿元未报财政部门备案

合肥市人大预算工委组成了由合肥市发改委、合肥市财政局、合肥市审计局和有关专家参加的决算初审小组,于6月4日至6月8日进行2013年市级决算(草案)初审的同时,对市属开发区及合肥市经信委、合肥市农委、合肥市科技局、合肥市商务局、合肥市计生委、合肥市旅游局、合肥市安监局、合肥市信访局等市直8个部门决算(草案)进行了初步审查。

从审查情况来看,2013年市属开发区和部门预算执行中较好地体现了“量入为出,略有结余”的收支原则。不过也存在了一些问题。

其中,存在着部门预算编制内容不完整、超收使用和科目调剂未履行程序、预备费使用不合规等问题。例如高新区未将城市基础设施配套费12988万元纳入年初政府性基金预算。合巢区没有按照区公共财政预算支出总额的1%至3%设置预备费。合巢区安排超收收入707万元用于支持经济发展和增人增资支出,未编制超收收入使用方案报市财政部门审核。经开区财政预算科目之间调剂1.46亿元主要用于教育和城乡社区事务,未报合肥市财政部门备案。经开区动用全部预备费4000万元,用于生态保护等项支出,未按月编制预备费动用情况说明。高新区动用2300万元预备费,主要用于日常工作保障支出。高新区动用预备费2640万元,主要用于一般性支出。

高新区南岗村一年招待费51.4万元

在个别市属开发区中,还发现政府投资建设项目管理不严格、社区财务和资金管理不规范等问题。例如经开区将代拨付的8项一般性转移支付1374万元列支出转为暂存款核算。新站区将上级追加支出2988.19万元列支出拨付至财政专户。经开区天门湖公租房等2个项目开工前未办妥建筑用地规划许可证。高新区工程结算不及时。部分项目超过一年尚未结算。新站区的市承接产业转移示范园区办公房项目工程概算4730.78万元,合同金额6868万元。超概算幅度45%,未履行报批手续。合巢区4个完工项目尚无项目建议书、可行性研究报告,未开展项目环评和初步设计。

此外,高新区南岗村全年取现12次合计230.01万元,其中用于支付招待费51.4万元、工作补助55万元、车辆及办公等费用41.18万元。新站区七里塘社区暂付款账户32个,年末余额2866万元;暂存款账户26个,年末余额1667.37万元,往来挂账过多,数额较大。

安监局专项经费261.8万元未说明具体支出方向

从审查的市直8个部门来看,2013年支出预算数23433.3万元,实际执行数34375.35万元,为年初预算的150.96%。其中,市科技局年初预算数1221.76万元,调整预算数6256.73万元,预算执行中追加5034.97万元,预算追加率412.11%。

在市直8个部门审查中发现,合肥市经信委下属安徽轻工技师学院2013年学费收入预算1600万元,实际仅收到城区学生缴费631.78万元。同时,未将2013年房租收入172万元编入收入预算。合肥市安监局公务用车购置费用4.98万元,未在决算报表中反映。合肥市科技局使用往来资金购置办公设备1.49万元,未履行政府采购程序。合肥市科技局2012年末结余3002.8万元,2013年末结余2496.87万元。其中,基本支出结余364.05万元。合肥市旅游局结转省预拨重点旅游航空市场培育等专项资金24.58万元。合肥市商务局基本支出结余455.92万元,合肥市信访局基本支出结余55.97万元。合肥市安监局安全生产专项经费261.8万元,绩效使用情况说明不细,未说明资金具体支出方向。合肥市计生委8个项目自评报告都没有量化指标,其中,计划生育家庭奖励扶助项目支出1209.85万元,执行率100%,但没有扶助对象的具体数字。



合肥或将全面推进“三公”经费公开

星报讯(星级记者 俞宝强)2013年,合肥市公共财政支出总计393.62亿元。其中,民生支出占财政支出比重达77.9%。昨日,在合肥市第十五届人大常委会第11次会议上,合肥市财政局局长吴利林作了关于2013年市级财政决算的报告。

报告显示,2013年,市级公共财政收入(含市属开发区)完成509.38亿元,为预算的100.02%。其中:地方收入完成266.95亿元,为预算的102.54%;加上中央和省税收返还、省补助收入、区上缴市收入、债券转贷收入、上年节约等,收入总计394.67亿元。而市级当年支出351.25亿元,加上解省支出、补助区支出、债务还本支出等,支出总计为393.62亿元。收支相抵,滚存结余1.05亿元。

报告显示,在财政监督管理方面,合肥市首次公开市级

汇总和市直39个部门2013年“三公”经费预算,对省定23项工程类民生工程项目开展专项绩效评价。同时,开展了2012年度市本级预算单位财务决算审查和26个财政考评项目绩效评价,清理规范市级事业单位对外投资。此外,还健全预算管理制度,修订市级预算管理办法,出台开发区预算管理办法、市本级财政预算绩效管理办法和绩效评价共性指标体系框架,规范财政资金审批权限及程序,加强市直机关接待经费、会议费、因公出国(境)经费支出制度约束。

据吴利林介绍,合肥市将全面推进预算绩效管理,完善“开门办预算”审核论证制度和多部门联审机制,探索重大项目预算事前评估及重点项目支出绩效评价结果运用机制。全面推进预决算及“三公”经费公开工作。

合肥“十二五”规划中期评估情况: 3个指标没有“顺水顺风” 未达到序时进度

“截至2013年,规划确定的37个指标中,15个约束性指标全部达到省控目标”。昨日,合肥市第十五届人大常委会第11次会议上,听取了合肥市人民政府关于国民经济和社会发展的第十二个五年规划纲要中期评估情况的报告。

■ 星级记者 俞宝强

并不是每项都“顺水顺风” 3个指标未达到序时进度

报告显示,2011~2013年,合肥市生产总值由3636.6亿元增加至4672.9亿元,年均增长13.5%;人均生产总值达9939美元,完成规划目标的76.5%。从主要指标运营情况来看,合肥经济社会保持平稳较快发展态势。

截至2013年,规划确定的37个指标中,15个约束性指标全部达到省控目标。此外,22个预期性指标中,GDP、

人均GDP、规上工业增加值、财政收入、固定资产投资、社会消费品零售总额、地区进出口总额、服务业增加值、城乡居民收入等19个指标达到《纲要》目标中期序时进度要求。但也不是每项都“顺水顺风”,其中,三次产业比、高技术产业增加值占GDP比重、外商直接投资等3个指标没有达到序时进度。

对预期性目标适当调整 打造具有全国影响力的都市圈

综合当前情况,报告建议对预期性目标进行适当的调整。

在此次调整中,对反映经济总量、经济规模、经济增速方面的预期性指标不再预测具体数值,对涉及资源环境、人民生活、社会建设等方面的约束性指标强化考核。其中,建议地区生产总值年均增速由

13%左右调整为12%;固定资产投资(累计)由25000亿元调整为23500亿元,年均增速由18%调整为18%左右,其中,工业投资由9000亿元调整为8500亿元,年均增速由20%调整为16%;社会消费品零售总额由2000亿元调整为1850亿元;年均增速由16%调整为15%左右。